

## РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор Косоногова Екатерина Сергеевна

Название статьи Поведенческие модели малых предпринимателей целлюлозно-бумажной промышленности и полиграфии в контексте реализации принципов экономики цикла

### **1. Актуальность темы**

Актуальность темы обусловлена тем, что универсализация принципов экономики цикла, ориентированных преимущественно на крупные промышленные комплексы, не учитывает поведенческие особенности малых предпринимателей. Это может привести к рискам роста издержек, снижения производственной гибкости и вытеснения малого бизнеса из цепочек создания стоимости.

### **2. Научная новизна, значимость работы**

Новизна и значимость состоят в том, что в работе особое внимание удалено критическому анализу универсальности принципов экономики цикла применительно к малым предприятиям, выявлены риски роста издержек, снижения производственной гибкости и вытеснения малого бизнеса из цепочек создания стоимости. На основе анализа нормативных документов, статистических данных и результатов опросов представителей отрасли обоснована необходимость дифференцированного и адаптивного подхода к внедрению принципов экономики цикла, учитывающего поведенческие и институциональные особенности малого предпринимательства. Полученные результаты расширяют научные представления о взаимодействии экологических требований и экономической устойчивости малых предприятий в межотраслевых материально-производственных потоках цепочках ЦБП и полиграфии.

### **3. Логичность и последовательность изложения материала**

Структура статьи характеризуется логичностью изложения материала.

### **4. Проведение анализа по заявленной проблематике**

По результатам исследования автором сделаны выводы в соответствии с поставленной целью.

### **5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)**

В рецензируемой работе представлены результаты статистической обработки полуструктурированных интервью и анкетирования представителей малых предприятий целлюлозно-бумажной промышленности и полиграфии, включая предприятия, работающие с дизайнерскими и специализированными материалами, а также материалов отраслевых аналитических отчетов и нормативно-правовых документов в сфере экологического регулирования и экономики цикла.

### **6. Исполнение методов научного познания**

Автором использованы методы теоретического анализа и синтеза, качественные методы обработки интервью, а также элементы классификационного анализа для группировки поведенческих моделей предпринимателей и оценки их готовности к реализации принципов экономики цикла.

### **7. Цитируемость научных источников**

Источники, цитируемые в настоящей статье, отражают современную точку зрения на исследуемую проблему.

### **8. Научный стиль изложения, терминология**

Статья написана четким и понятным языком, не перегружена излишней узкоспециальной терминологией.

### **9. Соответствие правилам оформления**

Научная статья полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода.

### **10. Замечания рецензента**

Замечаний по работе нет.

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент: Пучкова Ольга Сергеевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Должность: доцент кафедры прикладной информатики

Место работы: ФГБОУ ВО «РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева»

